

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XXI - Número 6 855

Suscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . > 3'00
Extranjero, al año . . . > 50'00

MAHON, SABADO 10 ABRIL 1936

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

LOS EXTRANJEROS EN CHINA

Transformación del nuevo imperio

(De «La Libertad».)

El Pacífico está convirtiéndose en un gran centro de intereses humanos, donde las potencias occidentales pugnan celosas por llevarse la mejor parte: unas, defendiendo los privilegios antiguos; otras, queriendo adaptarse a las nuevas condiciones que crea el medio social y político. Como ancho campo de operaciones aparece la perturbada China con sus 400 millones de habitantes, que es preciso proveer.

Un periódico extranjero ha dicho que los chinos piensan restablecer la Monarquía, como una condición para restablecer el orden. Conviene saber de qué fuente china ha recibido el informe, y si éste no se habrá forjado en Europa. Cierzo, la muchedumbre celeste no está bien preparada para el ejercicio del régimen democrático; mas los turcos no la aventajan, y, sin embargo, los directores de uno y otro país han optado por la República. Guillermo Ferrero ha dicho la razón profunda que les ha movido a obrar así. En China y en Turquía las potencias extranjeras supieron entenderse con sus despojos amos para obtener concesiones que estaban en abierta oposición con los intereses de los nacionales. Prefiriendo la República a la Monarquía, los debeladores del antiguo régimen han querido eliminar las influencias extrañas. Ahora mismo, entre los generales que combaten, uno se advierte la influencia de los agentes exteriores, afanosos de que el vencedor les reserve un trato excepcional? ¿Quién les estimula? ¿Quién les suministra armas y dinero?... No hay que ser adivinos para saber dónde se ha fraguado esa noticia, que muestra a los chinos, como a las ranas de la fábula, pidiendo un rey u otro nuevo emperador... con quien entenderse más cómodamente.

Pero ya es muy difícil el acuerdo. Los irritantes abusos de las naciones occidentales han logrado hacer de China, país tranquilo y dulce, antaño regido por hombres de letras, un pueblo belicoso. La tradicional clemencia con que se acogía a quien llegaba de otras latitudes, se ha convertido en xenofobia. Conócense los recientes sucesos de Taku, que han motivado un «ultimatum» de las grandes potencias interesadas en China. Algo se ha dicho de la respuesta dada por el débil, casi fantástico, Gobierno de Pekín. Menos aún se sabe de la manifestación sub-

siguiente a esa réplica para protestar contra la blandura que el Gobierno empleó en su contestación. La Policía hizo fuego. Hubo diecisiete muertos y dieciséis heridos. Todos los muertos y heridos, todos los que formaron la manifestación, eran estudiantes. Estudiantes fueron también los animadores de las protestas que sucedieron a los sucesos ocurridos en Shanghai el mes de Mayo último. Hoy, apenas queda estudiante o intelectual sin profesar una xenofobia más o menos violenta.

Y es que en aquel dilatado país de la suma corteza los europeos han procedido como bárbaros. Los árabes que allí arribaron pudieron darles lecciones de corrección. Las depredaciones vandálicas en las costas impulsaron el régimen de la puerta cerrada, en virtud de la cual el comercio extranjero sólo podría ejercerse por el puerto de Cantón. En 1842 Inglaterra abrió de par en par las puertas a cañonazos, después de la inicua guerra del opio. ¡Y si sólo hubiese obligado a aceptar la droga tóxica! Pero Inglaterra y las potencias que la secundaban por espíritu de lucro consiguieron en el Tratado de Nankin la extraterritorialidad con Tribunales propios, a los que estarían sometidos los propios chinos que agravasen la persona o los bienes de un extranjero. Si en el orden jurídico el indígena fué declarado de condición inferior, en el orden fiscal los vencedores establecieron tarifas que permitían llegar sus productos al consumidor con menos costo que las mercaderías nacionales. Este régimen de privilegio surtió terribles efectos. En toda acción entre el extranjero y el chino, los Tribunales fallaban contra el último. El protegido podía violar o burlarse impunemente de los usos y costumbres del país. Consules venales brindaban por dinero la ciudadanía que representaban a los propios chinos, que con ella se ponían al amparo de la extraterritorialidad y podían traficar con las mismas tarifas beneficiosas que los extranjeros. Para mejor mostrar las diferencias entre blancos y amarillos, un periódico italiano ha recordado que en Shanghai, la más activa ciudad de China, hay un parque a cuya entrada se lee: «No se admiten chinos ni perros».

Los perros han podido conformarse; pero los chinos no se avienen a que se les tenga por canes. Primero despreciaron a los Gobiernos que toleraban la violación de las tradiciones, leyes y costumbres, y enseguida empezaron a despreciar la dinastía, que renunciaba a sus prerrogativas en favor de gente extraña. Cayó la dinastía hace algunos siglos y desde entonces ha sido un torrente de intelectuales el que se ha derramado por las Universidades y grandes escuelas de Europa aprendiendo lenguas, doctrinas y métodos y

organización, que están revolucionando al país más profundamente que la lucha de los generales. Si los Sindicatos realizan en las multitudes obreras un trabajo de que apenas podemos darnos cuenta por la distancia, los progresos de la técnica y de los transportes no se interrumpen. La China dispone ya de un Código civil y penal a imagen de los europeos, tiene Tribunales regulares y cárceles modelos, que por su funcionamiento destruyen las razones en que se fundaba el régimen de la extraterritorialidad.

¿Monarquía?... Eso quisieran algunos que no son chinos para mejor tener con quien entenderse. Pero otros —los Estados Unidos, por ejemplo— saben que, con República o Monarquía, nadie podrá impedir el despertar de aquel pueblo, y procuran acomodarse a la nueva realidad que va surgiendo. Ni entre los propios beneficiarios hay, ya acuerdo, aunque de tiempo en tiempo se acuerden para enviar algún inútil «ultimatum» al ilusorio Gobierno de Pekín.

M. CIGES APARICIO.

Una interesantísima carta

El acreditado industrial de esta don Rafael Olives Pomar ha escrito al representante en Madrid de los motores «CAMPBELL» la siguiente carta:

«Mahón 5-5-926.

Señor don Guillermo Herrera.—Madrid. Muy señor mío: Tengo el gusto de manifestarle que el motor «CAMPBELL» que desde hace un año funciona en esta su casa me está dando un resultado superior a todo cuanto pude figurarme. Está trabajando todo el año, y temporadas como la actual (dos meses) 10 horas diarias, que ni tiempo he tenido para limpiarlo. El arranque es instantáneo, su funcionamiento sencillísimo y en cuanto al consumo **ES DE 200 GRAMOS POR CABALLO-HORA** a plena carga.

Con datos que pueden verse en esta su casa me he economizado este año el 65% (SESENTA Y CINCO POR CIENTO) de las pesetas que empleaba antes con otros motores.

Creame pues, que será un incondicional propagandista del «CAMPBELL» pues como le repito es sencillamente un «BANCO DE AHORRO».

Sin otro particular sabe es muy afortunado q. e. s. m.

RAFAEL OLIVES POMAR.
(Rubricado)

Informes y presupuestos gratis.
Anunciar, número 20.

MOTORES - IMPORTAETE

Dejamos a usted en libertad de dar a este anuncio todas las vueltas que quiera, pues entendemos que hechos valen, y no palabras.

MIL PESETAS a quien demuestre que existen en el mundo entero motores de aceites pesados mejores que los de las famosas marcas inglesas VICKERS-PETTERS de tipo vertical, dos tiempos, compresión media y arranque en caliente, en menos de un minuto, o YANGYE de tipo horizontal, cuatro tiempos, alta compresión y arranque instantáneo, en frío, que representamos en Menorca. Nos costaría demasiado dinero (que hemos de ganarnos penosa y exclusivamente con el producto de nuestras comisiones) ir publicando cartas de clientes satisfechos, pero tenemos a la disposición de los interesados sendos libros de testimonios; así como toda clase de referencias, entre ellas de motores que trabajan 24 horas diarias con una monotonía y regularidad fastidiosas.

Otras MIL PESETAS a quien pueda encontrar en Menorca a un Representante-Comisionista Matriculado (y los furtivos ya no les tomamos en consideración, en vista de las recientes disposiciones del Gobierno, relativas a la Colegiación forzosa de los Agentes y Representantes de Comercio) que ofrezca una sola marca de motores a bencina, gas pobre o aceites pesados, en cualquier potencia y para cualquier aplicación terrestre o marina, que esté en mejores condiciones que las varias marcas que representa esta casa, relacionando debidamente precio con calidad.

Y otras MIL PESETAS a quien pueda refutar lo siguiente: Esta casa, única en Menorca dedicada especialmente a la representación de motores de todas clases y maquinaria en general, gracias a sus conocimientos y experiencia en el ramo citado, así como a las facilidades de pago, montaje, pruebas, enseñanza del manejo, etc., que sus Representadas le permiten ofrecer al público, ha colocado en Menorca, en los últimos cinco años, un número de máquinas bastante más crecido que todos los demás representantes juntos, contando entre sus clientes a varios Ramos del Estado, lo que consideramos el mejor testimonio de nuestro buen servicio.

Informes, catálogos, proyectos y presupuestos gratis:

SAN FERNANDO NÚM. 29.- MAHON

NOMBRE: GUILLERMO J. ORFILA.—Contador Mercantil y Representante Comisionista Matriculado.

CASA DEL PUEBLO

PEÑA DEPORTIVA

GRAN VELADA EN EL «TRIANON»

Dedicada al Casino de Obreros de Unión Republicana se celebrará el sábado día 10 del corriente a las 9 y media.

El brillante cuadro de aficionados «PLUS ULTRA» pondrá en escena el drama de carácter social en 3 actos titulado

VIDAS RECTAS

del que es autor el ex-diputado republicano eminente pensador y literato

MARCELINO DOMINGO

Du. ante los intermedios el Orfeón Mahonés, acompañado por la rondalla. Interpretará las canciones

«La sonrisa de las hermosas», y «La Jota Aragonesa»

PRECIOS: Palcos plateas 2'00 pesetas; palcos de primer pis. 1'30; entrada y asiento 0'50; entrada general 0'35, media entrada 0'20.

FOLLETON NUM. 15

LA EDUCACION SEXUAL

CONFERENCIAS SEGUNDA Y TERCERA DADAS EN EL ATENEO POR DON PEDRO BALLESTER LOS DIAS 8 Y 9 DE MARZO DE 1926

amor serio y grande, consagrado al trabajo y al desenvolvimiento intelectual; el poético idilio amoroso del estudiante y la griseta, descrito en «La Vie de Bohème» de Henry Murger.

Tan copiosa es la bibliografía de estos últimos años en Europa y América, acerca del amor libre como remedio contra la prostitución y las enfermedades venéreas, que el propio Bloch de siste de enumerarla, limitándose a poner de relieve las dos tendencias que se han manifestado en la apreciación del factor económico.

Saint-Simon, Fourier y otros iniciaron en Francia la teoría de que el ideal del amor libre sólo es posible dentro del colectivismo o comunismo, porque mientras domine el sistema capitalista, la mujer continuará siendo «una mercancía». La misma tendencia han seguido Bebel, Albert Charpentier, Gumplowicz, etc.

No por influir considerablemente la progresiva variación de la estructura económica de la Sociedad en las relaciones sexuales, y haber dado la pauta de su forma en todo tiempo, ha de dejarse de tenerse en cuenta que también

desempeñan en ellas un papel importante los factores psicológico-individuales. El mérito de haber sido el primero en observarlo corresponde a un sacerdote que fue de la Iglesia anglicana, Eduard Carpenter, en su renombrada obra «Cuando los hombres están maduros para el amor».

Sir desdena el factor económico, señala Carpenter como lo más importante para el amor libre la íntima afinidad intelectual entre el varón y la mujer. Ve la esencia del amor en las aspiraciones de los amantes a la realización de su objetivo, en su creciente anhelo de unas relaciones sexuales duraderas e individualizadas, y en el empeño de no descansar hasta haber encontrado a la pareja de idéntico modo de pensar. Introduce Carpenter un momento importantísimo desde el punto de vista médico: el momento del ascetismo o continencia relativa y del dominio sobre sí mismo. El problema del amor ideal no consiste sólo en la generación física común, sino también en la espiritual. La experiencia diaria nos enseña que la desenfrenada satisfacción de los deseos del hombre agos-

ta su alma, secándola y robándole sus más elevadas potencias amorosas... Todo el que haya reconocido una vez lo hermosa que es la esencia del amor no llamará sacrificio a nada que conduzca a él.

Las condiciones que formula para la reforma del amor son: 1.º libertad e independencia, sobre todo en la mujer; 2.º institución de una enseñanza razonada del amor, para el entendimiento y el corazón de los jóvenes de ambos sexos; 3.º compañerismo o camaradería más libre y menos tímida, y exclusivamente apoyada en las relaciones matrimoniales; y 4.º abdicación o variación radical de las actuales leyes que ligan para toda la vida a dos seres, aunque su unión sea antinatural y desdichada.

Carpenter asiente a la opinión de Letourneau, acerca de que, en plazo más o menos lejano, se prescindirá de las leyes civiles para contraer y disolver libremente la unión conyugal, sólo por mutuo convenio, como sucede ya en el cantón de Ginebra, en Bélgica, en Rumanía para los divorcios, y en Italia para las separaciones. Únicamente intervienen el Estado y la Sociedad lo indispensable a fin de asegurar la existencia y educación de los hijos, para cuyo desenvolvimiento—como dijo ya Gutzkow hace cerca de un siglo—es mucho más preferible, cuando los matrimonios son desgraciados, que la separación sobrevenida, librándoles de aquel ambiente miserable.

«El amor—termina Carpenter—es, sin duda alguna, el último y más difícil

asunto que la Humanidad tiene que aprender, porque en cierto sentido es el fundamento de todo. Quizás ha llegado el momento en que las naciones modernas hayan cesado de ser infantiles, y harán un ensayo para aprender a conocerlo.»

V. UN APOSTOLADO.—A dos mujeres, la escritora sueca Ellen Key y la docta alemana Helene Stöcker, débense principalmente la última palabra y el último impulso para la dignificación del amor.

Dice Bloch de la obra de Ellen Key—«Del amor y del matrimonio», en 1904—que es el libro más interesante y sustancioso que hasta ahora se ha publicado acerca del problema sexual. Es crítico con el corazón, todos sus argumentos están tomados de la vida real.

—Sólo me fijaré en lo más saliente. El amor personal, desarrollado por la civilización, no es solamente un gran valor en la vida por sí mismo, sino que además aumenta o rebaja los otros valores coexistentes. No puede llamarse inmoral a quien, engañado en su amor, desiste en un matrimonio de perpetuar la especie; y tampoco se llamará inmorales a aquellos esposos que continúan viviendo felices en su matrimonio, sabiéndolo infecundo. En ambos casos obedecen esos seres a su sentimiento subjetivo, a costa de la futura generación, y consideran el amor como un fin particular. El derecho, ya reconocido en estos casos particulares al individuo a costa de la especie, irá aumentando a medida que se incremen-

te el amor. Por el contrario; exigirá del amor la nueva moral una siempre mayor y voluntaria limitación de su derecho cuando las circunstancias lo requieran, así como una voluntaria o forzosa renuncia a engendrar nuevas vidas bajo condiciones que las harían poco valiosas.

Llama a este nuevo amor «monismo erótico», porque abarca toda la personalidad, así el ser espiritual como el cuerpo, y acepta la definición de George Sand: «el amor en que ni el alma ha engañado a los sentidos, ni los sentidos al alma.» Este concepto de la unidad da al ser humano el derecho de formarse la vida sexual según sus deseos personales; pero siempre desde el supuesto de que no lesionará a sabiendas dicha unidad ni tampoco, mediata o inmediatamente, los derechos de eventuales descendientes.

De esta manera se va acentuando la realidad de que el amor es cuestión privada del individuo, mientras que la prole, por el contrario, es cuestión vital de la Sociedad. Las manifestaciones más favorables a la descomposición sexual son la indisolubilidad y la prostitución. La generación más perfecta ha de surgir del «superamor», siendo indispensables para alcanzarlo: la madurez del individuo que ama, el dominio sobre sí mismo y la abstinencia sexual en los primeros años de la pubertad. El comercio carnal sin elección, lo mismo que, por regla general, los matrimonios demasiado prematuros, son sencillamente la muerte del amor.

¿CALLOS? Juanetes, durezas. Use sin demora **UNGUENTO MÁGICO** tres días. Es radical. Farmacias droguerías 1'50. 4 a

GRANDES BAILES

EN LLUMESANAS
Se celebrarán la segunda fiesta de Pascua y después todos los domingos por la tarde, comenzando a las tres, en el local de Casino. mss

LA LICORNE

El automóvil europeo que usted acabará por comprar.

Agente para Baleares: J SIREROL VALLES. Cardona y Orta, 13. Mahón.

ALERTA

Por empréstitos y buenas colocaciones de dinero consulte a **MIGUEL BAGUR Y GONALONS** quien vive en la Plaza de San Francisco número 20.

COTIZACIONES DE LA PLATA

Facilitada por la casa **Marret Bonnin Figuerola y C.ª de Barcelona**

PRECIOS DE VENTA AL POR MAYOR

| | EL KILOG | Pesetas |
|---------------------------|----------|---------|
| Plata Fina barra | | 175'00 |
| Id. 950 m. m. | | 166'55 |
| Id. 935 id. | | 164'00 |
| Id. 916 id. | | 160'80 |
| Id. 900 id. | | 148'10 |
| Id. 900 id. | | 141'20 |
| Id. 553/500 id | | 132'75 |
| Nitrato de Plata puro 535 | | 000'00 |
| Cloruro de oro puro 535 | | 00'00 |

Venta y compra de oro en retazos y rielos.

Venta y compra de bolas y galerías, precios según ley y número.

Venta de óxidos, Borax líquido, Nitratos y cloruro.

Depósito en Mahón: Plaza Arravaleta, número 7.

Barcelona 23 de Marzo de 1926

OBRA NUEVA

H. G. WELLS

Breve Historia del Mundo

Precio 10 pesetas rústica.

12 pesetas encuadernada

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

Crédito Mercantil de Menorca

Decontamos los cupones vencimiento abril próximo, de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100 y de las obligaciones del Tesoro.

Pagamos otros cupones de igual vencimiento; algunos de ellos libre de comisión.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento abril de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100, y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo siempre que su importe líquido nos sea conocido.

La Novela Semanal Cinematográfica y sus publicaciones

A los coleccionistas y lectores predilectos se anuncia que acaba de recibirse en la «Tipografía Mahonesa» un extenso surtido de números atrasados que se venden al precio corriente.

Tipografía Mahonesa, calle Nueva

A LOS GANADEROS

PARADA PARTICULAR APROBADA
Predio Santa Margarita, término de Villa-Carlos (Trebelguer).

Hermoso garañón, acreditadísimo para cría mular, mayoría de sus productos de talla

Veterinario Inspector del término
DON RAFAEL PONS SINTES (Bufera)

Tienda para alquilar

Casa y todos los estantes, mostradores, etcétera, propios para tienda de comestibles.

Informes, en Villa Carlos, calle de Calácorp, número 19.

Mecanógrafo. Con muchos años de práctica, desea colocación.

Informes en esta imprenta. aa

MUNDO FEMENINO

REVISTA SEMANAL
MODAS - LECTURAS - LABORES
SECRETOS DE TOCADOR
MEDICINA POPULAR
DECORACION DE INTERIORES
COCINA
CORRESPONDENCIA INTIMA
CONCURSOS - REGALOS

Número suelto: 30 CENTIMOS.

Véndese en esta ciudad en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Alcaldía de Mahón

Paradas particulares de Semetales, Caballos y Garañones

En la relación publicada el 2 de Marzo próximo pasado, de las paradas particulares autorizadas por la Superioridad, para poder funcionar en la presente temporada de cubrición, hay que añadir la solicitada por el vecino don Juan Mata Pons, establecida por el predio ALFAVARA de este término, que ha sido autorizada por la Junta de inspección y reconocimiento de esta provincia, el 5 del actual.

Lo que se anuncia para conocimiento de los ganaderos.

Mahón a 8 de Abril de 1926.—El Alcalde, Antonio Victory.

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Esta mañana a las cinco y media ha salido para Barcelona con lastre la balandra «Miguel Ortega». Patrón señor Ferrer.

—Con el pasaje y carga salió anoche para Palma, Ibiza y Valencia el vapor correo «Balear».

—Procedente de Barcelona ha llegado esta mañana a las siete menos cuarto el vapor correo «Mahón», al mando del capitán don Juan Femenías, con el pasaje y escasa carga. Dicho buque limpió fondos. Saldrá mañana a las nueve para Alcudia y Barcelona.

La Pascua en el Hospital civil

Fiesta simpática y conmovedora

Aunque algo retrasadas las noticias que siguen por causa del exceso de original y del tiempo invertido en allegar datos, no queremos privar de ellas al lector, ya que es seguro han de producirle impresión placentera.

El teniente de Alcalde don Joaquín Conforto, llevado de su bondad y altruismo en el cargo de Inspector del Hospital civil, quiso que aquellos asilados celebrasen alegre y confortablemente la fiesta de Resurrección en forma que en lo posible supliría el calor y el cariño con que en los hogares se solemnizan tales días.

Como el fondo municipal de beneficencia no da para estas expansiones, a las que el pobre es tan acreedor, más aún, que el pudiente, el señor Conforto hubo de llamar al buen sentimiento y al amor al prójimo y como de costumbre en esta ciudad alcanzó hermosa respuesta, expresada en generosos donativos. He aquí algunos:

Señor Alcalde, un cordero. Los tableros otro (también aquel y estos dieron corderos a la casa de Misericordia) Cedieron abundantes provisiones de pastas los establecimientos «La Tropical», «Las Delicias», «Victoria», «La Mallorquina», «La Mahonesa», «La Española», «La Viña» y Confitería Adrián. El colmado «La Palma» regaló chocolate. don Miguel Pons, vinos tinto y generoso; don Salvador Botella dátiles y aceitunas. El concejal señor Sintés Seguí una espléndida bandeja de pastas, otra persona una de bizcochos y una partida de tabacos. Entre varios donantes treinta pesetas.

Las hermanas que asisten a los asilados con bondad y cariño por todos reconocidos confeccionaron para ellos las tradicionales empanadas exquisitas y ricas de verdad. Hermoso rasgo digno de mención y aplauso.

A presenciar la comida pascual concurren señoras y caballeros y los hubo que la sirvieron a los imposibilitados.

En los rostros de los pobres se reflejaban la satisfacción, la gratitud y el afecto que en ellos despertaba la iniciativa paternal del señor Conforto, de la que por no lastimar su modestia somos sólo simples cronistas. Además ella se alaba por sí misma.

Por último, y por encargo especial del repetido Inspector del Hospital civil, expresamos públicamente su agradecimiento, al que nos permitimos añadir nuestro sincero aplauso a cuantos en una u otra forma han contribuido a que esta Pascua de Resurrección fuera grata y de imborrable recuerdo para los conciudadanos asilados en el Hospital civil.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE
DOMINGO DIA 11 DE ABRIL DE 1926.

Tarde, a las 6.
Noche, a las 9 y media.
Éxito de la super-producción de la casa Loew Metro, programa de Viluseca Ledesma, S. A., titulada

LA LEY DE LA HOSPITALIDAD

La mejor película del eminente actor cómico Buster Keaton conocido por PAMPLINAS. GRANDIOSO EXITAZO DE RISA

Completará el programa la amena Revista Eva núm. 2 que tanto gustó al público la anterior.

Nota A los niños que asistan a las proyecciones de tan interesante película se les regalará UN TONEL MÁGICO en el que aparecerá el gran PAMPLINAS.

CINE ESPAÑA

DOMINGO DIA 11 DE ABRIL DE 1926.
A las 9 y cuarto de la noche.

PLUS-ULTRA

Se pondrá en escena la comedia dramática en 3 actos de Marcelino Domingo, titulada

VIDAS RECTAS

PRECIOS: Entrada y butaca, 0'50; entrada general, 0'35.
Para encargos en la taquilla todos los días de 6 a 7 de la tarde.

SALON VICTORIA

SABADO DIA 10 DE ABRIL DE 1926
Estreno del grandioso drama de gran presentación titulada

COMO AQUELLA MUJER

Sublime interpretación de la famosa actriz Irene Rich secundada por el gran actor Ricardo Cortés.
Completarán este programa la célebre «Revista Pathé Verdagué» y una cómica en dos partes de gran risa.

PROXIMA SEMANA:
El árbitro de la elegancia

La película que mereció el honor de ser premiada en el concurso Rodolfo Valentino.

El respeto que se nos debe

Costumbre antigua de muchos hombres de izquierda, principalmente de periodistas y oradores, ha sido la de criticar a sus correligionarios y afines, animados aquellos, en la mayoría de los casos, por el deseo de superación y buscando casi siempre un acicate para hacer más firme y más decidida la conducta de los que dirigen los núcleos de la democracia.

No sabemos si es equivocada o acertada tal conducta; pero queremos reconocer que quienes de tal modo proceden lo hacen de buena fe, aunque la prensa reaccionaria quiera aprovecharse de sus críticas con la mala intención que es de suponer.

Tal ha ocurrido con un artículo de Araquistain, que se publicó en el gran diario «El Sol», y en cuyo artículo el escritor socialista habla de la unión que han pactado últimamente los republicanos y que apenas iniciada, y a pesar de las circunstancias especiales en que se ha de desenvolver, ha logrado unos éxitos quizás no sospechados, sumando centenares de miles de adeptos, entre los cuales descuellan muchísimos hombres de letras y de carrera, que forman el grupo más importante y escogido de la intelectualidad española.

Araquistain critica el esbozo de manifiesto, del que se han adelantado algunas ideas, porque en él se solicita la convocatoria de unas Cortes Constituyentes; y de esta crítica se aprovecha «El Bien Público» para copiar algunos párrafos y frases sueltas.

Para nosotros no tendría nada de particular lo que ha hecho el otro diario, aunque opinamos que en estas diferencias de familia no tienen para qué mezclarse los extraños; y si acaso nos habríamos limitado a recordar los artículos de Araquistain en que se combate y censura a los reaccionarios, a los bien hallados con la situación, considerando que si por bueno y veraz tienen los del otro diario lo que dice de los nuestros en lo que a ellos respecta no salen bien librados de la acerada pluma del polemista radical.

Pero lo que no es posible pasar ni aun con desprecio es una frase de mal gusto del otro diario que se aplicaba con justicia constantemente cuando turnaban en el poder los dos compadres de la monarquía Cánovas y Sagasía y los que continuaron su sistema de gobernar.

Los republicanos no han aspirado nunca al puchero, porque siempre han estado en la oposición; amantes de un ideal que no se resuelve con el cambio de unos hombres que puedan otorgar dádivas y mercedes, sino que para su triunfo se requieren cambios más hondos y radicales, lejos de toda idea de turno en el poder. Entre nuestros hombres no es posible la política del grifo y el yaso, que censuró don Antonio Maura, aun habiéndose aprovechado de ella cuando lo juzgó conveniente.

Quienes aspiran al puchero son los que durante su vida han realizado tantas piruetas como los hombres del otro diario, que han picado en todas partes y que últimamente realizaron la máxima cabriola pasándose desde el viejo partido conservador a la situación actual, abandonando en el ostracismo, sin justificación ninguna, a los hombres más serios y más dignos de respeto de aquel partido, a los cuales durante una temporada fingieron servir y defender.

El partido republicano tiene una larga historia de honradez y austeridad, consecuente siempre con su ideal, sin que se haya conmovido nunca por los cambios operados en los gobiernos que se han ido sucediendo dentro del actual régimen. Y esta historia no puede empañarla la frase injusta de un logrero inconsciente mal aconsejado por su soberbia; frase que nosotros no podemos ni queremos pasar por alto, dispuestos a exigir más respeto y a imponerlo, sea como fuere, si ello se hace necesario.

ESPECTACULOS

TRIANON.—«Como don Juan de Serrallonga» se titula el film de aventuras estrenado ayer. Es una trama muy tupida en la que se enlazan escenas de bondad y caballeresco y generoso con intrigas amorosas.

El protagonista es un desfacedor de entuertos, defensor de damas y perseguidor de malandrines. Los amores, los celos, las venganzas, las rivalidades, mil encontradas pasiones se desarrollan en la cinta con tal fuerza que causan intensa emoción y despiertan vivísimo interés.

Fay Compton y las dos actrices que desempeñan los papeles principales son buenas artistas, bellas y simpáticas. Los actores son también de talla y la edición es buena y bien impresionada.

C O K

Clase superior :: Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS

PARA ACEITES
Tortosa, riquísimos puros de oliva garantidos y precios económicos CASA FERRE, Arravaleta 25. Sirve a domicilio.

Campo del C. S. España de Villa-Carlos

PARTIDO DE FOOT BALL PARA EL DOMINGO DIA 11 DE ABRIL
EMPEZANDO A LAS 3 45 DE LA TARDE

C. S. España CONTRA **C. D. Alayoreense**
PRIMEROS EQUIPOS

Entrada general, 1'00 ptas; Entrada de socio 0'60; Media entrada 0'60; Señoras 0'10; Niños 0'10.

CRIADA

SE NECESITA. Informes en esta imprenta.

¿Cuál es el licor más delicioso?

EL LICOR DORA BELTRAN
VENTA:
Principales colmados y Perfumería Astra.

Crónica local y general

Exploradores de España

Mañana, domingo, se reunirán a las 14:15 frente el Ateneo, para dirigirse a Trepucó, donde efectuarán varias prácticas de su especialidad.

De viaje

Anoche salieron para Palma en el vapor correo «Balear» 82 pasajeros.

«El Príncipe encantador»

En el Cine Consey tendrá lugar esta noche, a las 9 y media, el estreno de la primera jornada de esta producción de gran espectáculo moderno, y a juzgar por los encargos que hay en taquilla, el Consey registrará uno de sus mayores triunfos.

Conferencias

Hoy, a las 18:30, dará don Pedro Ballester, en el Ateneo, su última conferencia, 10.ª del curso de «Educación y Cultura».

La semana próxima dará la 11.ª conferencia don Mateo Fonti.

¿Quieren saborear un riquísimo Anís Dulce?

PIDAN ANIS BELTRAN

Principales colmados y Perfumería Astra.

Fallecimiento

En San Clemente falleció ayer tarde, víctima de cruel enfermedad sufrida con entereza y resignación, nuestro buen amigo don Francisco Pons Cardona, propietario de Musupía Vey.

El hombre de excelentes cualidades personales, modelo de padres y esposos, caballero intachable, supo granjearse las simpatías de todos sus convalecientes siendo fiel consejero, pues por su clara inteligencia acudían muchos en consulta, encontrándole siempre franco, veraz y bien dispuesto, lo que le valió afectos y agradecimientos incontables.

En política ostentó el cargo de concejal y varias veces el de Alcalde de barrio, militando siempre en el partido monárquico al que sirvió con lealtad y firmeza.

Descanse en paz el señor Pons Cardona y reciba su apreciable familia nuestro sentido pésame.

¿Quieren paladear un exquisito digestivo?

PIDAN ESTOMACAL BELTRAN

Principales colmados y Perfumería Astra.

La «Unión Sportiva» a Palma

En el vapor «Balear» embarcaron anoche los jugadores que forman el primer equipo de foot-ball de la «Unión Sportiva», campeón de Menorca, que deben jugar mañana con el «Alfonso XIII» el primer partido del campeonato de Baleares.

Acompañan a dichos jugadores, además de varios suplentes, el Presidente de la Unión, señor Biale, el delegado del equipo, y varios entusiastas hasta el número de cincuenta.

En representación de este diario marchó nuestro joven compañero don Narciso Marent Marí.

Acudió al muelle a despedir a los expedicionarios numerosísimo público. Deseamos a los foot-ballistas y a sus compañeros feliz viaje y buena suerte.

Peña Deportiva, fiesta artística

La velada que organiza para esta noche esta agrupación será sin duda del agrado de los que en crecido número han prometido su asistencia.

La comedia dramática del renombrado escritor y ex-diputado republicano don Marcelino Domingo, ha despertado mucho interés entre las personas de ideales progresivos y sentimientos humanitarios.

La compañía de aficionados «Plus Ultra», bien competidora con la obra, hará una actuación brillante.

Los entreactos serán amenizados por el «Orfeón Mahonés», acompañado por la rondalla.

Los precios de cine aplicados a las localidades y el haberse dedicado la velada al Casino de Obreros de Unión Republicana, harán que el salón TRIANON se vea esta noche concurridísimo. Todos los indicios y todos los alientos permiten asegurarlo.

¿Cuál es el Anís de las Damas?

EL ANISETTE BURDEOS BELTRAN

Principales colmados y Perfumería Astra.

Nota comercial

Exportación.—El vapor correo se llevó anteayer para Barcelona lo siguiente: 81 reses vacunas, 79 de lanares, 74 cajas con queso, 5 con langostas, 8 con pescado, varias jaulas con 2.448 docenas huevos y 21 jaulas con volatería y conejos.

—Para Palma y Valencia se llevó anoche el vapor «Balear» 20 reses ganado vacuno, 50 lanares, 14 cerdos, 4 mulas, 2 caballos y 159 cajas con queso.

Importación.—El vapor «Balear» trajo ayer de Palma 100 sacos con algarrobas, 650 con cemento y yeso, 60 con abonos químicos, 15 con corteza molida, 100 cueros con pelo, 15 cajas con petróleo, 10 con jabón, 44 tabloncillos, 95 bidones gasolina, 18 barriles cerveza, fruta, y otras mercancías.

De Valencia había 184 bultos con patatas y cebollas y de trasbordo Alicante 11 bultos varios. Total 55 toneladas.

—El vapor correo llegado hoy de Barcelona ha sido portador de ocho toneladas de carga varia.

Del Programa Verdagué

La cinta que para hoy día de moda anuncia el Salón Victoria ha sido cuidadosamente elegida por la casa Verdagué, atenta siempre al buen gusto y a los dictados del arte.

Por su presentación y por lo interesante es seguro que llamará la atención el film «Como aquella mujer», cinta que hoy se estrenará en el distinguido salón de la calle de San Roque, en el que es protagonista la renombrada y bellísima Irene Rich.

Sabemos que la Cinematografía Verdagué prepara un muy selecto repertorio de grandes exclusivas que se proyectarán en el Salón Victoria.

Los domingos del Cine España

La compañía cómica-dramática «Plus Ultra», compuesta por aficionados inteligentes y trabajadores, actúa desde hace algún tiempo los domingos en el Cine España donde alcanza los laureles del éxito al son de clamorosas ovaciones tributadas por la concurrencia siempre tan numerosa que llena el local hasta los topes.

Como buena prueba de la excelente actuación de los artistas del cuadro «Plus Ultra» pueden aducirse las demandas que se les dirigen para que se presenten en otros teatros de Menorca.

Para mañana en el Cine España anuncian la representación de la comedia dramática «Vidas Rectas» original de Marcelino Domingo, obra muy celebrada y que los del «Plus Ultra» han estudiado y ensayado con gran cariño.

Seguramente que como los otros domingos el Cine España rebosará mañana de concurrencia. El pedido de localidades es crecidísimo.

TRIANON

DOMINGO día 11 de abril de 1926

A las 6 y cuarto de la tarde. A las 9 de la noche. AMBAS CON EL SEXTETO WORSLEY Y EL JAZ-BAND. PROGRAMA EXTRAORDINARIO

El interesantísimo drama cinematográfico de intrigas, luchas y emociones, que lleva por título

COMO DON JUAN DE SERRALLONGA

Acertadamente interpretado por FAY COMPTON.

Completarán el programa una Revista Gaumont con el ENTIERRO DE PABLO IGLESIAS y la divertida cinta titulada

VIRGINIO AVIADOR

Después de la sesión de la noche

GRAN BAILE

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 9 a las 23:30

El asunto de Marruecos

Abd-el-Krim propone la paz

Acuerdo franco-hispano

Madrid.—Las corrientes de acuerdo, mejor dicho, de identificación, entre Francia y España debieron quedar bien patentes en una entrevista celebrada ayer mañana en París entre los señores Bland y Quignon de León.

El criterio español, que difiere del francés tan sólo en la apreciación de las garantías que deben adoptarse para conseguir una paz efectiva, ha sido tomado en consideración y se ha conseguido la debida aquiescencia.

Es indudable que una elemental prudencia aconsejaba que no hubiese como en otras ocasiones, dilaciones que el enemigo pudiera aprovechar para sus fines, y las prendas fuesen de presente y no diferidas a un porvenir más o menos lejano.

De todas maneras, lo que prevalecerá será la acción mancomunada de las dos naciones signatarias del pacto de Madrid, que se mantendrá en todo momento.

El director de la oficina de Marruecos

cos estuvo ayer en el ministerio de la Guerra y sostuvo una conferencia con el general Primo de Rivera, acerca de las relaciones hispano francesas.

Próximas negociaciones

París.—El consejo de ministros ha examinado de acuerdo con España las ofertas de paz que hace Abd el Krim. La próxima semana empezarán las negociaciones en Uxla.

La reunión preliminar de representantes franceses y españoles se celebrará en París muy pronto.

La aviación española

Vuelo Madrid Manila

La ruta recorrida

Hasta ayer los aviadores que vuelan hacia Manila llevaban recorridos 2.150 kilómetros con la distancia entre Madrid y Trípoli, habiendo invertido en el itinerario diez horas y cuarenta y siete minutos de vuelo, o sea a una velocidad media de 199 kilómetros por hora.

A esto hay que añadir el último vuelo de Trípoli a Bengasi, ciudades separadas por una distancia de 750 kilómetros, los cuales han sido salvados por los capitanes señores Gilarza y Loriga en cinco horas y cincuenta y cinco minutos, persistiendo, por lo tanto la misma media de velocidad.

Se juntan de nuevo los tres

El Cairo.—A las 17 y 17 minutos ha descendido a tierra el avión piloteado por el capitán Estévez.

Reunidos de nuevo los tres aviadores españoles que van a Filipinas mañana remontarán el vuelo para ir a posarse en Bagdad.

Detalles interesantes

Del Cairo a Bagdad hay campos propios para el descenso cada cien kilómetros.

El Gobierno ha autorizado a los aviadores para que prolonguen el vuelo a Manila, llegando a la capital del Japón.

Las dificultades que existían para el vuelo sobre el territorio chino se han obviado al fin, reglamentando la etapa del indicado recorrido.

El Gobierno del imperio podrá inspeccionar los aviones, los cuales, por razones de orden militar, al llegar a Fu-Chan deberán volar a una distancia no inferior a cinco kilómetros del astillero Mai-y-Wey.

En Fu-Chau se les preparará sitio el cual no podrán utilizar más que una vez, teniendo además prohibido hacer más de un ascenso sobre los lugares de mucha población.

Los aparatos han de volar a mil metros de altura como mínimo.

Semejantes restricciones hacen mucho más difícil el vuelo, ya de suyo difícilísimo.

CASA DEL PUEBLO

PEÑA DEPORTIVA

GRAN VELADA EN EL TRIANON

Dedicada al Casino de Obreros de Unión Republicana se celebrará el sábado día 10 del corriente a las 9 y media.

El brillante cuadro de aficionados «PLUS ULTRA» pondrá en escena el drama de carácter social en 3 actos titulado

VIDAS RECTAS

del que es autor el ex-diputado republicano eminente pensador y literato

MARCELINO DOMINGO

Durante los intermedios el Orfeón Mahonés, acompañado por la rondalla, interpretará las canciones

«La sonrisa de las hermosas» y «La Jota Aragonesa»

PRECIOS: Palcos plateas 2'00 pesetas; palcos de primer piso 1'50; entrada y asiento 0'50; entrada general 0'35, media entrada 0'20.

CASINO DEL CONSEY

Sábado día 10 de abril de 1926.—Sesión de gran moda a las 9 y media.—Con cuarteto.

¡La película de más lujo del mundo!

¡La obra maestra del arte francés!

EL PRINCIPE ENCANTADOR

PRIMERA JORNADA

Historia de los amores de un Príncipe, perlada con una presentación verdaderamente regia, predominando en la primera jornada el lujo oriental y en la segunda el europeo, siendo digna de admirar la boda del Príncipe presentada con una fastuosidad insospechada.

Complemento: NOTICARIO 51 y la muy cómica en 2 partes LOS ENANOS HACEN CIRCO.

¡EL PRINCIPE ENCANTADOR será la película que verá todo Mahón! Domingo, sesiones a las 6 y cuarto y a las 9 y media.

LIBROS NUEVOS

que pueden adquirirse en la Tipografía Mahonesa, Calle Nueva

Table with 2 columns: Author/Title and Price (PTAS). Includes F. OSSENDOWSKI, CABALLERO AUZAZ, EMILIO CARRERE, MARCEL PREVOST, COLETTE IVER, AMADOR R. GUERRA, MURGER, MARTINEZ Riestra.

Se alquila un piso de 5 dormitorios, sala, comedor, cocina y porches, en la calle de San Sebastian número 1.

Crónica Nacional

Actuación del Gobierno

Franco en Madrid

A bordo de un aeroplano ha llegado el aerodromo de cuatro vientos el comandante aviador trasatlántico señor Franco.

Le han recibido sus compañeros en crecido número y le han agasajado muy cariñosamente.

Consejo de ministros

Madrid.—El Consejo de ministros terminó a las 11.

El marqués de Estella dijo a los periodistas que el Rey les había dado cuanta de sus impresiones del viaje del que regresa muy satisfecho.

Ha firmado, añadió, bastantes decretos de Hacienda, de obras públicas y personal.

A mí me han firmado el cambio de hora de verano que empezará a regir la noche del 17, y el nuevo reglamento para el funcionamiento de las Juntas de beneficencia.

Le ha dado cuenta de la labor de los últimos consejos que ha merecido su aprobación, como también el proyecto de red para el aprovechamiento de energía eléctrica presentado por el ministro del Trabajo.

A la salida de Palacio manifestó el señor Aunós que el Rey había firmado el decreto sobre inspección de las Cajas de Ahorros y Bancos de capitalización.

El señor Calvo Sotelo dijo que la cifra total del empréstito suma 4.472 millones de pesetas o sea 114 veces más de lo que se esperaba.

El almirante Cornejo dijo que el viaje del Rey ha sido un éxito para la marina. Todos sus movimientos han sido admirables y matemáticos. El espectáculo de ambos puertos era deslumbrador. Señaló la labor de los submarinos que fijaron la situación del crucero «Buenos Aires» a 40 millas y le rodearon en círculo escoltándole hasta Huelva.

Preguntado si sabía cuándo llegarían los aviadores y si vendrían a Madrid los marineros argentinos, contestó que lo ignoraba.

Crédito Mercantil de Menorca

Table with 2 columns: Instrument/Value and Price. Includes Amortizable 5 por 1.ª A 1920, Interior, Exterior, Obl. Norte Prioridad Barcelona, etc.

Tipografía Mahonesa.—Mahón.

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. -- Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Fintas, etcétera

OBRA NUEVA

Enciclopedia Sopena

Nuevo Diccionario Ilustrado de la Lengua Española

Por cada cien dudas que le resuelva la mejor Enciclopedia, la nuestra le resolverá noventa y nueve por lo menos, y aun a veces le suministrará algún dato que aquélla no podrá facilitarle. En cambio tendrá usted la ventaja de que, en vez de desembolsar 1.500 ó 2.000 pesetas, gastará usted una pequeña cantidad, y aun tendrá grandes facilidades de pago.

UN DATO INTERESANTE: Los dos volúmenes de nuestra Enciclopedia forman un total de 3.000 páginas de a tres columnas, compuestas con caracteres del cuerpo 5. Si esta EDICIÓN COMPACTA se hubiera compuesto con tipos del 8 ó del 9, a dos columnas, la obra tendría por lo menos cinco volúmenes. De modo, que por 80 pesetas tiene usted una obra cuyos dos tomos equivalen a cinco volúmenes.

Este Diccionario Enciclopédico consta de unos 200.000 artículos, de los cuales 120.000 pertenecen al léxico y el resto son nombres propios. Todos juntos comprenden en sus varias acepciones cerca de un millón de significaciones diversas, entre las cuales se cuentan más de 30.000 americanismos, 100.000 nombres geográficos y 50.000 biografías, igualmente, y aun superando en esto, a otras enciclopedias más extensas.

Contiene más de 8.000.000 de palabras (unos 40.000.000 de letras) y está ilustrado con 20.000 grabados en negro, 87 mapas en negro y en color, y 39 hermosas cromotipias. Está esmeradamente impreso, y los dos volúmenes de que consta llevan una rica y sólida encuadernación en piel, estilo Renacimiento español.

El valor y autenticidad de su texto, la riqueza y arte de su ilustración, la elegancia de su encuadernación, la comodidad de su manejo y la limitación de su precio, hacen que esta obra sea el Diccionario ideal, por ser el más moderno, útil y barato de los Diccionarios enciclopédicos españoles publicados hasta la fecha.

CONDICIONES DE VENTA: Al contado. . . 80 ptas.
A plazos. . . 90
(10 pesetas al contado y 80 en 8 mensualidades)

Dirigirse, en esta ciudad, a la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

La Granja Barcino

Ha abierto la temporada de venta. Cultivamos doce razas distintas de aves, dos de conejos, todo debidamente seleccionado. HUEVOS PARA INCUBAR, POLLITOS DE TODAS EDADES, GALLOS, GALLINAS, PAVOS, GAZAPOS, CONEJOS, ETC., y además tenemos la representación en las Baleares, de la importante Granja EL PILAR DE IBI y del gran Criadero LES HAYES del Conde D'Aubigny AUTRÉCHE (INDRET-E-LOIRE).

Precios y condiciones los recibirá gratis por correo quien lo pida a Granja Barcino. Consell.-(Mallorca)

- FLAMMARION.—«Las casas de duendes» . . . 7'00
- CHEVREUIL.—«No morimos» (Pruebas científicas de la supervivencia) . . . 5'00
- OSLY.—«El conocimiento supranormal» . . . 7'50
- FRONDONI-LACOMBE.—«Maravillosos fenómenos del más allá». (Con 48 láminas y figuras). . . 7'00
- SCIENS.—«Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico) . . . 3'00
- DE FLEURY.—«La angustia humana» . . . 5'00
- BARRETT.—«En el umbral de lo invisible» . . . 5'00
- CORNILLIER.—«La supervivencia del alma y su evolución de los de la muerte». (Actas de experimentos). . . 7'50
- GENEST.—«Cómo prevenir y curar la impotencia y la esterilidad en el hombre y en la mujer» . . . 5'00
- PERRIN Y MATHIEU.—«La Obesidad» . . . 5'00
- CLAPAREDE.—«Cómo diagnosticar las aptitudes de los escolares» . . . 6'00
- IE BON.—«El desequilibrio del Mundo» . . . 5'00
- JANET.—«Medicina psicológica» . . . 5'00
- ROSENTHAL.—«Hagamos fortuna» . . . 4'00
- BRANTOME.—«Vida de las damas galantes» . . . 5'00
- RABELAIS.—«Gargantúa y Pantagruel» . . . 5'00
- HEPTAMERON.—«Cuentos de la Reina de Navarra» . . . 5'00
- HERNAIZ.—«Lo bueno y lo malo, que se ha dicho del Amor, de las Mujeres y del Matrimonio» . . . 5'00
- PREVOST.—«Su querida y yo» (Novela) . . . 5'00
- LEWIS S. PALEN.—«Cómo se escapó el Demonio Blanco del Mar Negro» . . . 5'00
- OSSENDOWSKI.—«El Hombre y el Misterio en Asia» . . . 5'00
- WELLS.—«El Nuevo Maquiavelo» (Novela) . . . 6'00
- WELLS.—«Los rincones secretos del corazón» (Novela) . . . 4'00

OBRAS DE PALACIO VALDÉS

— 4 PESETAS TOMO —

El señorito Octavio.—Marta y María.—El idilio de un enfermo.—Aguas fuertes. (Novelas y cuadros).—José.—Riverita.—Maximina. (Segunda parte de Riverita).—El cuarto Poder.—La hermana San Sulpicio.—La espuma.—La Fe.—El Maestrante.—El origen del pensamiento.—Los malos de Cádiz.—La alegría del Capitán Ribot.—La aldea perdida.—Tristán o el pesimismo.—Semblanzas Ilustres (Los oradores del Ateneo, Los novelistas españoles, Nuevo viaje al Parnaso).—Papeles del Doctor Angélico.—La novela de un novelista.—La Hija de Natalia.

Pueden adquirirse, en esta ciudad en la Tipografía Mahonesa

OBRA NUEVA

La mujer que agotó el amor

(Novela)

Por Alberto Insua

Precio: 5 pesetas

Véndese en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa calle Nueva.

OBRA NUEVA

ARMANDO PALACIO VALDES

SANTA ROGELIA

(De la Leyenda de Oro)

Precio: Cinco pesetas.

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

OBRA NUEVA

LA VUELTA AL MUNDO DE UN NOVELISTA

POR

DON VICENTE BLASCO IBANEZ

Se ha publicado ya el tercer tomo de esta interesantísima obra.

Precio del tomo:

En rústica 5 pts. Encuadernado 6 pts. La obra completa (3 tomos). En rústica, 15 pesetas.

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa.

Obras diversas

que pueden adquirirse en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

- FLAMMARION.—«La muerte y su misterio. I. Antes de la muerte» . . . 6'00
- FLAMMARION.—«La muerte y su misterio. II. Alrededor de la muerte» . . . 6'00
- MARQUES DE STA. CARA.—«Un tanteo en el misterio» . . . 5'00

Libros de la Editorial Atlántida

Que pueden adquirirse en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

- | | |
|--|---------|
| | Pesetas |
| F. y A. GRACIANI.—«El maleficio del tapete verde» (Novela) | 5'00 |
| MARCELINO DOMINGO.—«¿Qué es España?» | 4'00 |
| FERNANDO MORA.—«Los cuervos manchan la nieve» (Novela) | 5'00 |
| JOSE MARTI.—«Lira guerrera» (Poesías) | 5'00 |
| «Lira íntima» (Poesías) | 5'00 |
| ARAQUISTAIN.—«El vodeco» (Drama) | 5'00 |
| HERRERÍA GAMERO.—«El rey por» (Novela) | 5'00 |
| FERNANDEZ FLOREZ.—«El | |

- | | |
|---|------|
| secreto de Barba Azul» (Novela) | 5'00 |
| GARCIA ALVAREZ Y FERNANDO LUQUE.—«Calixta la Prestamista o el niño de Buenavista» (Sainete madrileño) | 1'00 |
| JOSE MARIA GRANADA.—«El niño de oro» y «Te portas como quien eres» (Teatro) | 3'00 |
| BENLLIURE Y TUERO.—«Sátiras y diatribas» (Crítica) | 4'00 |
| SASSONE.—«Hidalgo Hermanos y Compañía» (Comedia) | 3'00 |
| LUQUE Y CALONGE.—«En carna la Misterio» (Sainete en 2 actos) | 2'00 |
| GUIXE.—«Sangre azul» (Novela) | 5'00 |
| SAINZ Y RODRIGUEZ.—«La evolución de las ideas sobre decadencia española» | 2'00 |